

吴邦国在郑州洛阳等地调研时强调 抓住建设中原经济区重要机遇 推动经济社会实现跨越式发展

□据 新华社郑州4月17日电

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国近日在河南调研时强调，要自觉把思想和行动统一到中央的决策部署上来，牢牢把握稳中求进的总基调，认真贯彻落实全国两会精神，抓住加快建设中原经济区重要机遇，推动经济社会实现跨越式发展，维护改革发展稳定良好局面，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

4月12日至17日，吴邦国先后来到郑州、新乡、焦作、洛阳等地，就加快中原经济区建设、做好改革发展稳定工作进行调查研究。在郑州日产、风神轮胎、中石化洛阳工程公司，他要求企业加强自主创新，不断提高核心竞争力；在旭飞光电、保绿能源、卓林数码、中航锂电、普莱柯生物工程公司，他鼓励大家集中力量突破关键核心技术，抢占战略性新兴产业制高点；在现代农业研究开发基地，他走进试验田查看良种小麦长势，了解棉花无钵移栽技术，充分肯定河南在农业科技方面取得的成就和为保障国家粮食安全作出的重要贡献；在郑州综合交通枢纽、新郑综合保税区、郑州商品交易所、国家动漫产业基地和洛阳博物馆，他希望河南充分发挥区位优势和文化资源优势，大力发展文化创意、交通物流、旅游观光等现代服务业；在郑州大学新校区，他观看大学生创新成果展示，听取科研情况汇报，勉励广大师生为家乡和国家发展贡献智慧；在郑州鑫苑社区和新乡富康、祥和农村社区，他走进便民超市、服务中心和村民新居，深入解



中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国在我市调研。 记者 曾宪平 摄

民生改善和社会主义新农村建设情况。

调研期间，吴邦国听取了河南省工作汇报，对河南的工作给予充分肯定。他说，河南省委、省政府认真贯彻中央决策部署，结合实际创造性地开展工作，全省综合实力跨上新台阶，结构调整取得成效，社会建设全面进步，人民生活明显改善。希望河南抓住机遇，开拓创新，扎实工作，走出一条工业化、城镇化、农业现代化协调发展的路子，为全国同类地区“三化”协调发展创造经验，在支撑中部

地区崛起和服务全国大局中发挥更大作用。为此，吴邦国强调了四点：

一要坚持发展是硬道理。建设中原经济区，促进中部地区崛起，关键靠发展。要深入贯彻落实科学发展观，坚持在发展中转变，以转变促发展，更加注重把握投资导向，更加注重质量和效益，更加注重生态环境保护，把更多精力放在结构调整和优化升级上。充分发挥劳动力、土地、资源优势，有序承接东部地区产业转移，积极发展战略性新兴产业，引导

和支持创新要素向企业聚集，加快构建激励创新的体制机制，大力培养创新团队和领军人物，推动经济发展更多依靠创新驱动。

二要科学编制和细化中原经济区专项规划。积极探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调发展的路子，是中原经济区建设的核心任务，也是中央对河南的要求和期望。要按照国家关于中原经济区建设的战略定位、空间布局和发展重点，抓紧做好各类专业基地、综合市场、示范园区专项规划。坚持高标准高起点，把规划的前瞻性和可操作性结合起来，科学规划、总体部署，分步实施、扎实推进。

三要积极探索以工促农、以城带乡的有效机制。充分发挥县市统筹城乡协调发展的重要作用，把发展产业集聚区和推动新型城镇化结合起来，以此作为壮大县域经济的重要抓手和产业转型升级的突破口，拓宽农民转移就业渠道，带动社会主义新农村建设，促进基本公共服务均等化和城乡一体化。同时要把农村土地整理开发的增值收益更多留给农民，探索提高农民财产性收入的路子。

四要把保障和改善民生放在突出位置。河南是人口大省，农村人口多，就业压力大。要大力发展中小企业，加强职业技能培训，引导农村劳动力转移就业，提高城乡居民收入。进一步完善城乡社会保障体系，深化教育、医疗领域改革，抓好保障性住房建设，办好涉及民生的大事。解决民生问题既要量力而行又要尽力而行，把工作重点放在农村，把更多的新增财力用于农村，在基础设施建设和社会事业发展方面向农村倾斜。

眼界/决定企业未来

一期16席花园商务独栋，诚邀企业入驻！

美国硅谷、印度班加罗尔、伦敦剑桥商务科技园、世界级商务变革典范，全球500强企业争相入驻，开启商务生态办公时代。
微视现场云：恒生科技园，给成功企业安家！

接待中心：洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北
60689111/60689222